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I
Jean demande a Anne I'age de ses trois enf
Elle lui répond dans un premier temps :
« Le produit de leurs trois 4ges est 36 et la
somme de leurs trois ages est égale a ton a
Jean répond : « Je ne peux pas étre sdr de |
ages. »
Anne donne alors une derniére
indication : « L'alné est blond. »
Jean : « ok, j'ai trouvé. »
Quel est 'age de ces trois enfants ?

I
avitici le patron d’'un dé
tétraédrique.

je. »
eurs

Nous faisons faire a ce dé le
trajet indiqué par les fleches
en le faisant pivoter sur une de ses arétes.
Trouve la position du dé a l'arrivée.

Il Fubuki
Placer les neuf chiffres, 1, 2, 3,4, 5,6, 7, 8 ¢
9, utilisés chacun une fois et une seule dans
la grille de facon a obtenir, par additions
successives, le résultat indiqué au bout de
chaque ligne et de chaque colonne.

6 =23

=13

=9

v
2 es éléves malins répondront tous juste a cettstigue; ceux
qui répondent au hasard ne sont pas malins. Alast certain

que :

1- Tous ceux qui répondent au hasard répondent
faux.

2- Ceux qui sont malins répondent au hasard.

3- Ceux qui répondent juste sont malins.

4- Ceux qui s'abstiennent a cette question sont
malins.

5- Lesréponses 1, 2, 3 et 4 sont fausses

(D’'aprés Kangourou 1994)

Avec les neuf chiffres 1, 2, 3, 4,5, 6, 7, 8 et
utilisés chacun une fois et une seule, on écr
trois nombres entiers, puis on les additionne
Par exemple 251+3798+46=4095, mais ce 1|
pas la plus petite sommBuelle est la plus
petite somme que I'on peut obtenir ?

ODans un tournoi de tennis en simple, seuls lesajagride
tchaque match jouent un autre match, et ceci judgu’a
. proclamation du vainqueur du tourn8&iil y a 128 joueurs,

Vi

‘estnbien de matchs doivent étre joués au total pour
déterminer le vainqueur du tournoi ? Combien le
vainqueur aura-t-il disputé de rencontre ?

Vi
Vupavu (jeu imaginé par I'équipe de
Tangente)

Les cases grisées représentent un ensemble

d'immeubles. Chaque case grisée contient un

immeuble. Sur chaque ligne et chaque colonneai
un immeuble de 1 étage, un de 2 étages, un de 3
étages et un de 4 étages. Des observateurs sont
placés sur les cases blanches et regardent ladign
la colonne d'immeubles en face d'eux. lIs donnen
chacun un indice de la maniére suivante :

Un chiffre rayé indique
que l'immeuble
correspondant n'est pas
visible (car il est derriére
un immeuble plus haut) &
un chiffre non rayé
indique que l'immeuble

Retrouver la disposition
des immeubles.

correspondant est visible|

VI
Paver les rectangles avec la forme indiquée a coté.
Colorier avec 5 couleurs (au maximum) de facon ques
piéces cdte a codte ne soient pas de la méme couleur
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Feuille Réponse

Nom du collége

Classe

I
Les &ges de ces trois enfants sont

Il
Indique la position du dé a I'arrivée.

1]
Compléter la grille

\Y,
Entourer la bonne réponse :

1- Tous ceux qui répondent au hasard
R 3 répondent faux.
2- Ceux qui sont malins répondent au hasard.
=13 3- Ceux qui répondent juste sont malins.
4- Ceux qui s'abstiennent a cette question sont
2 | =9 malins.
— - 5- Lesréponses 1, 2, 3 et 4 sont fausses
11 18 16
V VI

Le nombre total de matchgpour déterminer le
vainqQueUr St.......o.ooeviiiiiieie e,

Le nombre de rencontres que le vainqueur
aura disputées est

Vil
Retrouver la disposition des immeubles

VI
Paver les rectangles avec les formes ci-dessous
Colorier avec 5 couleurs de fagon que les pieécegeq
a cote ne soient pas de la méme couleur.

im
-

5




eme éme Rallye mathématique de la Sarthe
47" 3 2008/2009
Retrouver tous les sujets, les corrigés,
les annales, les finales sur le site du 1% épreuve de qualificationGéométrie
rallye : http://sarthe.cijm.org Jeudi 13 novembre 2008

L'arbalete de Léonard

Léonard de Vinci (15siecle) ne fut pas un véritable mathématicien, enétih était convaincu de I'importance
des mathématiques. Il considérait la géométrie cernm instrument dans la création artistique, teclei ou
scientifique. La partie la plus importante de samvee géométrique concerne I'étude des lunules (umele est
la section de deux disques), ou son tempérameatiquie a pu s’exprimer.

Ainsi, quand il veut faire les plans d’une arbal@tatilise des lunules.

Les deux parties sont indépendantes mais la soldéda partie 1 vous aidera a résoudre la partie 2

Partie 1
1) Tracer un cercle de centre O et de rayon 7 cmstogire deux points | et J sur ce cercle tels taegle

10J = 45°. Colorier en vert la surface du disque ieténe a 'angle 10J. Calculer l'aire de cette soefa
verte (valeur exacte).
2) Tracer un nouveau cercle de diamétre KL = 7 cnfoi@o en bleu la surface du demi-disque. Calculer
I'aire de cette surface bleue (valeur exacte).
Comparer les deux aires.

Partie 2

1) Tracer sur la feuille réponse :

- unrectangle ABCD avec AB=4cmet AD =11 cm,
- la droite A) médiatrice de [AB],

- un segment [AE] extérieur au rectangle tel que AB=sADAE = 45°,

- l'arc DE du cercle de centre A et rayon AE,

- le demi cercle de diamétre [AE] qui coupe le regtan
Compléter la figure par symétrie d’ax®)(
Le dessin de I'arbaléte est limité par les 4 aecsaiicle et les 2 largeurs du rectangle
Colorier en rouge la surface de I'arbaléte ainséstatisée.

2) Calculer I'aire de l'arbaléte. Justifier la réponse
Coup de pouce : pensez a comparer les aires pluitde calculer trop vite !

D’aprés « Les Malices du Kangourou »
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Partie 1

1) L’aire de cette surface verte (valeur exacte) est ........

2) L’aire de cette surface bleue (valeur exacte) est........

Comparer ces deux aires

Partie 2
1) Dessin de l'arbaléte

2) L’aire de l'arbalete est
Justification :




